

新华社北京5月21日电 近日,国家主席习近平致电戈尔德娜·西莉娅诺夫斯卡-达夫科娃,祝贺她就任北马其顿共和国总统。

习近平指出,中国同北马其顿传统友谊深厚。近年来,两国务实合作扎实推进,成果惠及民众。我高度重视中国同北马其顿关系发展,愿同总统女士一道努力,深化政治互信,扩大交流合作,推动中北马友好合作关系再上新台阶。

新华社北京5月21日电 5月20日,国家主席习近平致电穆罕默德·伊德里斯·代比·伊特诺,祝贺他当选乍得共和国总统。

习近平指出,近年来,中乍关系保持良好发展势头,政治互信不断深化,各领域合作稳步推进,国际协作更加紧密。我高度重视中乍关系发展,愿同穆罕默德总统一道努力,加强相互支持,推进友好合作,更好造福两国人民。

2024年5月22日 星期三 农历甲辰年四月十五  
今日16版 第27389期  
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江日报报业集团  
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

## 易炼红作省委党纪学习教育专题党课报告

# 深刻认识把握历史逻辑政治逻辑实践逻辑使命逻辑 自觉把“六项纪律”融入灵魂深处化为日常习惯

王浩主持 廉毅敏刘捷出席

本报杭州5月21日讯(记者 翁浩)根据中央和省委党纪学习教育工作部署安排,21日上午,省委书记易炼红围绕加强党的纪律建设作省委党纪学习教育专题党课报告。他指出,在全党开展党纪学习教育,是以习近平总书记为核心的党中央着眼加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展作出的重大部署。要锚定“走前列、作示范”目标定位,以饱满的政治热情、强烈的政治责任感开展好党纪学习教育,认真学习领会《中国共产党纪律处分条例》,把“实”的要求贯穿全过程,把严明纪律规矩与全面加强“三支队伍”建设紧密结合,为持续推动“八八战略”走深走实,强力推进创新深化改革攻坚开放提升,在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章提供坚强纪律保障。

省委副书记、省长王浩主持,省政协主席廉毅敏,省委副书记、杭州市委书记刘捷等省四套班子领导,省法院、省检察院负责人参加。

易炼红指出,习近平总书记对加强党的纪律建设高度重视,对严明党的纪律规矩作出一系列重要论述。我们要提高政治站位、增强党性自觉,真正把加强党的纪律建设的深层逻辑搞清楚弄明白,深刻认识把握加强党的纪律建设的历史逻辑,秉持严明纪律规矩的光荣传统;深刻认识把握加强党的纪律建设的政治逻辑,坚定严明纪律规矩的正确方向;深刻认识把握加强党的纪律建设的实践逻辑,保持勇于自我革命的精神品格;深刻认识把握加强党的纪律建设的使命逻辑,注重激发实干争先的强大动力。

易炼红强调,要深化“循迹溯源学思

想促践行”,更加完整准确全面掌握“六项纪律”的主旨要义和规定要求,清醒地把准“能干什么、不能干什么”的是非原则,“如何去干、怎样干好”的实践标准,自觉把“六项纪律”融入灵魂深处、化为日常习惯。要严守政治纪律、永葆绝对忠诚,清醒认识严守政治纪律的极端重要性,切实增强严守政治纪律的自觉主动性,不断提高严守政治纪律的敏感敏锐性;严守组织纪律、浓厚团结氛围,坚持民主集中制高效议事、科学决策,强化组织原则理顺关系、树立导向,加强领导班子建设增进和谐、增强合力;严守廉洁纪律、倡树勤廉风尚,筑牢防腐堤坝,明确行权边界,营造勤廉文化;严守群众纪律、坚持民呼我为,真心为群众办实事谋福祉,用心解决损害群众利益问题;严守工作纪律、做到求真务实,树牢正确政绩

观,坚决防治形式主义、官僚主义,保持“时时放心不下”的责任感,把闯的步子迈得更大更稳、把干的成效做得更好更实;严守生活纪律、勤于律己修身,规范自我言行,警惕腐蚀诱惑,担起治家责任,带动营造优良家风社风家风。

易炼红强调,党员队伍建设与“三支队伍”建设紧密联系、相互贯通。要推动党纪学习教育走深走实,以严明纪律的新成效助力“三支队伍”建设,做政治定力强的忠诚信仰者、纪律定力强的模范守纪者、道德定力强的价值引领者、抵腐定力强的勤廉有为者,切实把党纪学习教育成效转化为担当作为、干事创业的强大动力。

在杭省属各单位主要负责人、省级层面党纪学习教育工作专班负责人、各设区市党委书记、全省“三支队伍”党员代表等参加党课。

## 省政府专题研究中央生态环境保护督察组反馈问题整改工作

王浩主持并讲话

本报杭州5月21日讯(记者 余勤)21日上午,省长王浩主持召开省政府专题会议,深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,听取中央生态环境保护督察组进驻以来发现问题整改和责任落实情况汇报,深入分析问题症结,全面部署推动整改工作落实

落细。

会议指出,浙江是“绿水青山就是金山银山”理念的发源地,是全国首个生态省,在全国生态格局中肩负着重大责任。要进一步提高政治站位,切实增强抓好中央生态环境保护督察发现问题整改的责任感、使命感、紧迫感,认真对待督察,自觉接受监督,全

力做好督察协调保障服务工作,以整改的实绩实效,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要压紧压实责任,以铁的决心、铁的措施、铁的手腕,坚决抓好环保督察问题整改落实,紧盯典型案例,深挖问题成因,找准症结所在,科学精准施策,做到问题不解决不放过,“疑问”不消除不放过,整改不

到位不放过。要注重举一反三、建章立制,力争解决一个问题、完善一套制度,从源头上补齐短板,完善治理体系,做到长短结合、标本兼治,推动发展方式绿色低碳转型,久久为功筑牢生态安全屏障,努力建设更高水平的生态省。

胡伟参加会议。



## 艺术闪亮 步行街

5月21日,2024年第四届杭州市街头艺术汇演在湖滨步行街街区缤纷开启。为期三天的汇演活动上,来自多个国家和地区的艺术家轮番登场,以弹唱、器乐演奏、魔术杂技、戏曲、Cosplay国潮风、舞蹈等各具特色的艺术形式进行比拼,展现街头艺术魅力,将艺术融入城市生活。

本报记者 林云龙 摄

## 廉毅敏在杭州调研时指出 凝心聚力打造高等教育强省新名片

本报讯(记者 沈吟)近日,省政协主席廉毅敏在杭州调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于高等教育的重要论述和考察浙江重要讲话精神,加强高校一流学科建设,加快建设高等教育强省,为持续推动“八八战略”走深走实,勇当先行者、谱写新篇章提供强大的基础性战略支撑。

廉毅敏来到浙江大学紫金港校区,参观浙江大学践行习近平总书记系列重要指示精神二十年办学成果展,听取学校总体介绍,了解教学科研、人才培养等情况,勉励要牢记殷殷嘱托,在更高起点上加强学科建设、提升办学质量,高水平建成中国特色世界一流大学。在西湖大学云谷校区,廉毅敏了解学校最新科研成果,希望充分发挥学科交叉融合优势,努力实现重大原创理论突破和关键技术攻关,在推进研究型大学建设上再上新台阶。在中国美术学院,廉毅敏了解学校发展历程和办学成效,鼓励要遵循美育特点,加快建设成为体现中国文化艺术研究和教学最高水平的世界一流美术学院。

廉毅敏还实地考察杭州下沙高教园区,深入杭州电子科技大学、浙江财经大学等高校开展调研,希望立足浙江、放眼全国,发挥优势、放大特色,促进高等教育内涵式发展。

廉毅敏表示,要认真贯彻落实党中央部署,按照省委要求,不断提升学校学科建设整体水平,合力塑造高等教育强省整体优势。要坚定办学正确政治方向,全面贯彻党的教育方针,坚持立德树人,引领学生德智体美劳全面发展。要塑造学科建设硬核实力,深耕厚植传统优势学科,超前布局战略学科、新兴学科、交叉学科,构筑全面均衡发展的高质量学科体系。要聚焦国家重大战略需求,聚力攻克“卡脖子”问题,不断提高教育对高质量发展的支撑力、贡献力。要提升体制机制创造活力,着力优化育人方式、办学模式、管理机制。要努力造就拔尖创新人才,启智润心、因材施教,激发学生培养创新思维、挖掘创新潜能、提高创新能力。政协要充分发挥人才荟萃、智力密集优势,为我省全力打造高等教育强省新名片添助力聚合力。

## 一场直播连线牵起浙江与那曲的接力情

# 三十载,有缘千里“云”相见

本报记者 张 曠 詹丽华 张梦月 王柯宇

有一种高度叫海拔4500米,有一种距离叫相隔八千里,还有一种感激叫“我在那曲,很想谢谢你”。

“羌塘草原上,曾经校舍缺课本,但最缺的是让这里的孩子走出大山的机会。”远在那曲直播间的达扎旺堆,向着镜头合十致谢,从那曲杭州希望小学走出来的他不断说着“突切切”,这是藏语里“谢谢”的意思。

镜头的另一侧,在3800公里外的杭州。听到这声久违的藏语,全国首批援藏干部、当年任那曲县常务副县长的姜军欣慰地微笑;江城中学退休教师朱文宁,握紧了手中的信笺;正在诸暨天马实验学校工作的藏族教师其措,红了眼眶……

这一刻,他们都想起了30年前的季

夏,一封援藏干部的“求援信”自那曲飞抵杭州,由此改变了一群人的命运曲线。越是宏大的时代与历史段落,越需要一个个的个体去讲述。

30年后的初夏,被30年前的这封信影响的人们,在浙江日报演播厅首次“云”相见。千山万水化为一块屏幕的距离,为一场未完待续的接力添加回忆的注脚——

## 一场未完待续的接力

“当年那件事,做得好,不容易。”杭州日报原总编辑舒士越因身体原因无法到场,仍坚持发来视频问候。这位当年在杭州接过“希望种子”的老人,口中反

复说着这句话。

“当年”一眨眼已近30年。1995年5月,肩负中央和省委的重托,浙江省第一批45名援藏干部抵达那曲。姜军是其中最年轻的一位。“截至1994年底,那曲适龄儿童入学率只有22.5%,当地仅有一所能够供小孩子读完六年级的完全小学。”在姜军的回忆里,让那些想走出大山走进教室的那曲孩子读上书,是促使他写信求援的最朴素的动机。

“我知道这封信的分量。”姜军在信中如此写道。

但他或许没有预料到,这封信会产生如此深远而持久的回响。

“快30年了,我们从来没有断过联系。”镜头里那曲县原县长帕巴群增一出现,杭州与那曲两个会场的人同时笑起来。在那曲县的那些年,8名援藏干部集体开会的长桌边,总摆着9把椅子,其中一把就是帕巴群增的。(下转第三版)

看完本报报道,那曲香茂乡小学老师写来一封信——  
念念不忘 必有回响

(详见第二版)

## 新闻提要

5.5G网络加持舟山至上海低空航线  
跨海飞行一小时 无人机送海鲜来

>> 4版



爆火“互联网+政务服务”平台背后的活力小编——  
年轻人“整活”官方号红了

>> 6版